

Celý Turnov „prošel branami“ VCT

V letošním roce si Vzdělávací centrum Turnov připomíná dvacet let od svého založení. 9. února 2004 bylo zapsáno jako obecně prospěšná společnost do rejstříku neziskových organizací u Krajského soudu v Hradci Králové. Jeho zakladateli se staly Město Turnov a turnovské střední školy. Cílem bylo a je poskytování celoživotního vzdělávání. Za dvacet let jsme spolupracovali se čtrnácti tisíci klienty, lektory a odbornými pracovníky. U příležitosti výročí vydáváme pamětní list, který si mohou zájemci vyzvednout v kanceláři.

Podívejme se krátce do naší historie. Na počátku bylo pár jazykových a počítačových kurzů a několik dobrovolníků a nadšenců, kteří vymýšleli formu a organizaci vzdělávání a inspirovali se v zahraničí, především v Německu a Švýcarsku, kde už celoživotní vzdělávání fungovalo. Navazovali jsme spolupráci s Úřadem práce v Semilech, seznamovali se s projektovou činností, se sociální oblastí a potřebami Města Turnov. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří pomáhali naši společnost založit, a nebylo to snadné. Děkujeme spolupracovníkům a zaměstnancům, kteří odváděli neskutečnou práci, často i dobrovolnickou, protože uživit se vzděláváním a projekty je těžké. Za všechny bych vzpomněla na paní doktorku Maierovou, která pomáhala probíjet turnovské celoživotní vzdělávání a do své smrti stála v čele správní rady společnosti.

Ve své činnosti jsme se od začátku orientovali především na jazykové, počítačové a zájmové kurzy pro veřejnost. Někteří klienti navštěvovali naše kurzy mnoho let. Se vznikem T-Centra k nám chodily celé rodiny – děti na robotiku nebo programování, rodiče třeba na angličtinu. Děkujeme našim klientům za důvěru a podporu, bez vás bychom neexistovali.

V průběhu dvaceti let se naše činnost postupně rozrůstala, přibývaly motivační a rekvalifikační kurzy, také poradenství. Stali jsme se akreditovanou organizací MŠMT a MPSV. Naše portfolio se rozšířilo o firemní vzdělávání, sociální oblast a školství.

Turnovským i okolním firmám jsme zprostředkovávali jazykové a počítačové kurzy a spolupracovali jsme na společných projektech. V současné době realizujeme kolem sedmdesáti kurzů, nejvíce ve Sklostroji, Cryturu, Toptecu, SFS Group, Grupou Antolin, Kamaxu, Trimě,... Děkujeme všem ředitelům a personalistům za spolupráci a možnost vzdělávat jejich zaměstnance.

V sociální oblasti jsme realizovali několik projektů zaměřených na vzdělávání sociálních pracovníků a osobních asistentů. Celkem jsme vyškolili a rekvalifikovali 776 pracovníků v sociálních službách a uspořádali nespočet odborných seminářů pro organizace.

Postupně jsme se stále více orientovali na projektovou činnost – celkem jsme realizovali 35 velkých projektů – nejvíce na podporu základních a mateřských škol. Pomáhali jsme nejen s financováním vzdělávání, ale i s materiálním vybavením. Podporovali jsme výuku angličtiny prostřednictvím rodilé mluvčí a založením klubu anglického jazyka. Byli jsme první v Libereckém kraji, kdo zavedl na šestnácti základních školách poradenská pracoviště složená z psychologa, speciálního pedagoga a sociálního pracovníka. Začali jsme podporovat nadané žáky základních i středních škol nejprve na školách, později založením Talentcentra pro nadané žáky v roce 2013. Zaměřili jsme se nejen na podporu polytechnického vzdělávání – robotiku, fyziku a programování -, ale i humanitních oborů. T-Centrum navštěvovalo až 75 žáků.

Vybavili jsme 30 mateřských škol Libereckého kraje interaktivními stolky a tabulemi a proškolili pedagogy v mentoringu a matematické i čtenářské pregramotnosti.

V projektu Hrátky s fyzikou jsme naprogramovali sedmnáct fyzikálních aplikací pro učitele a studenty středních škol a vybavili gymnázia v Turnově, Jilemnici a Jablonci nad Nisou notebooky.

V našem posledním projektu Hlava v pohodě jsme reagovali na zhoršující se duševní zdraví žáků v postcovidové době a vytvořili sadu podcastů a metodické moduly pro učitele, které mohou využívat při vyučování. Školám jsme pomáhali s administrací zjednodušených projektů. V poslední době organizujeme přípravné kurzy pro budoucí studenty.

Děkujeme všem pedagogům, ředitelům a ředitelkám mateřských, základních a středních škol, s kterými jsme dávali dohromady projekty a školení.

Naše poděkování patří všem lektorům a spolupracovníkům, kteří nám pomáhali realizovat naše aktivity, a všem partnerským organizacím – TUL, ČVUT, iQLandii, MFF UK, úřadům práce v Semilech, Jablonci nad Nisou a Liberci, Toptecu a Cryturu.

30. června 2024 Vzdělávací centrum Turnov jako obecně prospěšná společnost končí. Správní rada společnosti a rada města rozhodly o začlenění VCT pod Městskou knihovnu Antonína Marka v Turnově.

Jaroslava Dudková